

守护无盖窨井好心人，你在哪？

本报联合阿里天天正能量寻找并奖励热心小伙 5000 元

北京晨报讯(记者 田杰雄)近日一小段视频在北京最寒冷的季节,温暖了无数人。视频显示,夜晚中,一青年男子在公交站台只身守住无盖窨井,不时耐心提醒路人注意脚下,并拨打了市政部门电话,善举暖人心。阿里天天正能量携手北京晨报颁发奖励金,希望向读者征集线索,找到这位男青年。

北京晨报记者从视频中看到,天擦黑后,在疑似北京环路边的某个公交站台旁,一位年纪在 30 岁上下的小伙儿正两脚跨在一个丢失了井盖的窨井两侧,不时拨打电话,且伸手提醒行色匆匆的路人小心靠近,切勿踩空。据拍摄者介绍,当时男子还拨打了路政部门电话反映此事。目前无盖的窨井已经被修好。本周,北京迎来进入冬季以来的最低温,但寒冷的天气中仍有带着温度的故事温暖人心。视频发布在网上后,不少网友点赞转载;“如果换作自己,可能并不理会,做不到像小伙儿这样热心。”有网友留言称,冬日里总有一些人温暖一座城。

这两天,杭州一名孕妇坠入窨井身亡的消息,刺痛了许多人的心。曾有网友留言说:多希望时光能够倒流,我一定提前



守在那里,不让她踩到这个井盖……

然而生活没有假如。不同的时间和地点,依然还有类似的窨井,所幸这一次,有善良的小伙。我们认为每一份坚守都有价值,每一份善良都应被珍视。希望认识小伙的读者,能够拨打本报热线 87955959 提供线索,本报联合阿里巴巴天天正能量,希望能够找到并奖励守护无盖窨井的热心小伙儿 5000 元。寻找他,不仅为了点赞他的热心善举,更是为了在寻找的过程中,把这份正能量传递得更远,唤醒更多人对安全的重视。

玩具租赁停运 宝妈闹心退款

“宝贝半径”APP 因库房调整暂停发货

昨天,市民卢女士向本报反映,租赁儿童玩具的 APP “宝贝半径”突然宣布停止运营,多名家长充值的押金和余额都难以退还。北京晨报记者联系该 APP 的网上客服,但没有人应答。该 APP 发布公告称,因为库房调整暂停运营。北京晨报记者致电客服电话,接线人员表示,12 月 3 日至 12 月 9 日停止发货,建议准备退款的用户用手中租赁的玩具折价抵扣余额,退费联系微信客服,会登记统一处理。

流行租玩具

昨天,记者来到卢女士的家中,只见她的家中满是孩子的玩具。“孩子今年 3 岁了,特别喜欢玩具,但是当她玩腻后,就把旧玩具扔在一边。”卢女士说,每件玩具都不便宜,便宜的几十元,贵的则要上百元。“每个月给孩子买玩具就要花上几百元,真是一笔不小的开支。”她说,通过宝妈群内的朋友介绍,她接触到了“宝贝半径”APP。“群里的宝妈都在用这个 APP,充值押金 500 元,就能开始租玩具。充值几百元就可以租很多次玩具,每次算下来不到十元。我感觉价格挺合理的。”

卢女士说,宝妈群里有 20 多人在使用这个 APP。她抱着试一试的心态,也充值并开始租用玩具。她向记者出示了她支付的

押金和余额页面,上面显示押金为 500 元,余额为 600 元。“我们家现在还租着一个玩具呢,距离归还玩具的日期还有 14 天。”

退款需登记

让卢女士没想到的是,12 月 3 日,她发现 APP 不能继续租用玩具了。“我在 APP 上的公告页面看到,从 12 月 3 日开始,APP 不再安排发货。”她说,通知上写着,可以联系微信客服退款,但是她给客服留言,并未得到回复。“群里的宝妈都没有成功退款,大家充值的钱少则一千多元,多的有四五千元。现在只发了一个通知就完事了吗?”她告诉记者,她几次给客服打电话,都没有人接听。

昨天,记者在该 APP 上看到“宝贝半径”通知称:“因为库房搬迁以及整改,需要较长时间,为了保障用户的利益,决定即日暂停玩具租赁业务。”通知上称,对于还在服务期以及还有余额的用户,将进行退款。记者拨打了客服电话,工作人员介绍,整改初期工作比较繁琐,没能及时给每位用户回复,但可以保证的是,公司已经对申请退款用户进行了登记。

北京晨报现场新闻
首席记者 张静雅
线索:吴女士

朝外城管微信监控工地扬尘

北京晨报讯(记者 李傲)进入冬季后,大风带来的扬尘现象时有发生。近日,朝阳城管局朝外执法队结合辖区实际情况,立即启动大风扬尘应急预案,设立工地管理专员,专员着重利用与工地现场负责人微信视频的方式实时监控检查施工工地扬尘现象,严防大风造成的环境污染。

近日,朝外执法队专员来到雅宝里社区施工工地现场,执法人员仔细查看了土方苫盖情况,洒水降尘设备是否齐全,是否有大型石材现场切割等。检查工地的过程中,专员要求工地现场负责人必须全天候无死角管理好施工现场,专员告

诉工地负责人:“我会不定时、不定点、不定次数通过和你微信视频查验施工现场,你必须对施工情况如实汇报,如有虚报或者故意不接听微信视频将加倍惩处。”

据了解,朝外城管执法队还通过微信群的方式对多家施工工地同时进行文明工地宣讲。近期,朝外执法队利用微信实时监控的办法共检查施工工地 60 起,查处渣土苫盖不规范问题 5 起,查处夜间施工问题 2 起,整改建筑垃圾问题 6 起,对大风防尘措施落实不到位的工地,执法人员将督促整改,对问题严重的施工工地,将给予高限处罚。

朝阳 2500 盏路灯年底前全点亮



北京晨报讯(记者 张璐)针对个别道路“有路无灯、有灯不亮”问题,朝阳区对辖区无灯道路进行梳理。目前,甜水园东街、百环家园中路、裕民中路、八棵杨北街、武圣北路等 5 条重点道路两侧路灯安装已基本全部完工,年底前 74 条无灯道路共 2500 盏路灯将全部点亮。这是北京晨报记者昨日从朝阳区城管委获悉的。

昨日下午,在朝阳区武圣北路与八棵杨中街交叉路口附近,几名工人正冒着严寒竖立灯杆、安装调试路灯。记者了解到,路灯安装工程已先后完成 1000 余米的路灯管线铺设,预计下周接通电源正式亮灯。

此前,百环家园周边百环家园中路、武圣北路和八棵杨北街三条道路使用的是不符合市路灯管理部门规定的路灯,经过多年的使用,路灯出现破损、老旧、照明效果差等问题,既影响城市美观,又影响百姓出行,存在一定安全隐患。

“此次我们在这三条道路安装的

53 根路灯均为永久路灯,与之前的路灯相比,这次采用新型灯具和节能照明,目的在于增强路灯照明亮度,也使道路路灯外观更协调统一美观。”朝阳区城管委有关负责人说,包括本周已经先行完工亮灯的甜水园东街、裕民中路,5 条道路两侧共 70 个永久路灯将全部点亮。后期统一纳入市照明管理中心管养,保障周边百姓安全出行。

目前,朝阳区在全区范围内梳理道路照明情况,并采取“永临结合方式”,对具备安装永久路灯条件的道路安装永久路灯,对暂时无法安装永久路灯的道路采取临时措施安装太阳能路灯。

下一步,朝阳区将启动金田郊野公园西侧路、炫特路、草房西路、五里桥一街、东柏街等 69 条道路的太阳能路灯安装,将在今年年底前全部点亮。“余下 69 条道路将采用安置 LED 太阳能路灯临时使用,后期将在 2019 年逐步更换为永久性路灯。”今年年底前,朝阳区首批 74 条道路 2500 盏路灯将全部点亮。北京晨报记者 王颖/摄

工地材料起烟未见明火

北京晨报现场新闻(记者 田杰雄 张静雅)昨天中午 11 点多,南二环佑安桥南附近一处建筑工地冒出大量浓烟。据北京消防通报,工地保温材料起烟,现场未发生人员伤亡。北京入冬以来,火情偶有发生,北京消防发布消防安全贴,提示市民防患于未然。

“老远看去这烟又黑又浓,什么起火了?”昨天中午刚过 11 点,不少市民路过佑安桥时,看到建筑工地方向冒起滚滚浓烟。北京晨报记者到达现场附近时,烟雾早已散去。有相邻工地的保安告诉记者,1 个多小时,工地确有浓烟冒出;“烟是突然起来的,没几分钟的工夫,滚滚黑烟就笼罩了一栋正在施工的楼房。好在这烟消散得也快,几分钟后,五六辆消防车赶到,烟也跟着散

去了。全程不过 10 多分钟。”

记者来到工地附近时,消防车辆已经撤离。不少工人对冒烟一事避而不谈,只称“从未见过浓烟”。

北京消防昨日 12 点发布通报称,当日 11 点 06 分,丰台区亚林西 8 号在建工地冒烟,经现场核实为在建工地保温材料冒烟,消防人员已于 11 时 15 分处置完毕,现场无人员伤亡。

记者了解到,近期以来,市内迎来大风天气,火情偶有发生。12 月 3 日,海淀区上国创业园一号楼 15 层一空调外挂机起火,所幸扑救及时未有伤亡。12 月 4 日,朝阳区八里庄东里 27 号楼一居民家发生火灾,过火面积约 8 平方米,房屋受损严重但未殃及其他住户。线索:马先生

■消防提示

进入冬季,天气严寒,用火用电用气用油普遍增多,火灾风险大幅增加。北京消防发布五条冬季“防火安全贴”。呼吁各单位切实履行消防安全主体责任,公众自觉加强防范,消除火灾隐患,共同营造良好的消防安全环境。